

以作风建设提升海南省属文化资产监管水平

文 | 殷丽莎

在海南省属文化资产监管工作中不断强化作风建设,对推动文化产业繁荣发展,确保省属文化资产保值增值有着至关重要的作用。作风建设的强化,不仅能够促使监管工作规范化、制度化,还能营造风清气正的工作环境,确保各项政策措施得到有效执行,促使监管干部不断提升自身综合能力,为海南自贸港文化强省建设提供有力保障。

筑牢思想根基,强化政治意识。新时代新征程,海南省属文化资产监管工作始终坚持将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大和二十届三中全会精神切实融入日常工作中。一是学深悟透习近平文化思想和经济思想,明确新时代文化建设的路线图和任务书,落实新时代国有文化资产管理的重要要求,深化对新时代做好经济工作的规律性认识。二是学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,深化省属文化企业改革,增强核心功能,提升核心竞争力。完善监管体制机制,推动省属文化企业做强做优做大。三是按照省委、省政府决策部署,围绕建设国际旅游消费中心重点任务,将省属文化资产监管工作置于全省文化建设和经济发展大局中思考谋划,找准工作切入点和着力点。四是加强党性教育,通过参观红色教育基地、开展

党性教育活动、重温党的光辉历程等方式,引导监管干部坚定理想信念,增强党性修养,牢记初心使命,始终保持共产党人的政治本色。

锤炼过硬作风,勇担时代使命。海南省属文化资产监管工作始终将纪律和规矩置于首位,对照中央八项规定及其实施细则精神,不断深入纠治“四风”问题,确保工作方向正确、执行有力。一是深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,全面理解中央八项规定及其实施细则精神,积极将其融入资产监管工作中,不断提升党性修养与工作作风。二是坚持问题导向,积极担当尽责,着力破解资产监管工作中的难点、痛点、堵点问题,以钉钉子精神不断推动监管工作取得新成效。三是秉持公开透明原则,强化与纪检监察部门的沟通联系,主动接受监督,提升监管工作的公信力和执行力,为省属文化资产的健康稳定发展贡献力量。四是建立健全作风建设常态长效机制,通过党内监督与日常监督相结合的方式,激励资产监管干部在作风建设中发挥表率作用,以实际行动践行初心使命,树立良好形象。

优化监管方法,激发文化活力。省属文化资产监管干部不断推动国有文化企业深化改革,激发企业活力和创造力。一是注重团队建

设,加强协同合作,优化工作流程,提升监管工作质效,确保监管工作有力有序推进。二是加强学习交流,借鉴其他资产监管单位的先进经验和做法,持续创新监管方式,提高监管效能和水平。三是健全完善省属文化资产监管制度体系,按照企业发展要求,动态调整《海南省文资办出资人监管事项权利和责任清单》,明确监管边界,厘清监管职责,规范监管行为,提升监管的科学性与有效性。四是督促企业建立完善中国特色现代企业制度,把党的领导融入公司治理各环节,落实党组织在公司法人治理结构中的法定地位。优化企业治理结构,提高治理效能。

通过一系列作风建设措施,省属文化资产监管工作不仅实现了内部管理的优化升级,还为文化产业的繁荣发展奠定了坚实基础。下一步,省文资办将继续秉持严谨务实的工作作风,持续创新监管模式,奋力构建更加高效的文化资产监管体系,为海南文化强省建设贡献更大力量。■

【作者单位:省委宣传部文资办(省文资办),作者系2025年春季学期海南省委党校中青班二班学员】